Kolokwium nr 1 . mgr Wilezewskiego z rownan rozniczkowych Kierunek :
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zad.2

Dane jest rownanie rozniczkowe: P{x yids+-Q(x v)idy=0 ktore me jest
rownaniem roZmezkowym zupeinym. Omow metode rozwiazania przes
sprowadzemnie do rownama zupeinego. Pr=yymi) ze wspolczynnik catljacy v
Jjest funkeja jedne] zmienna] v=u{x).

zad.3

Udowodnic Ze rownanie rozniczkowe postact:

¥+ plx)y'+ gy =0

moZna przez zamiane zaennych yix)->v(t), t(x) sprowadzic do rovwnama
roznczkowsgo o stabych wepolezynmilach tylke wowezas gdy zachod=i:
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zad.4

Zpodmie z druga zasada dynamilks Newtona roch ciala o maste esrodi
zawisszonege W osrodlol o w 5pr|:r1cz1.':ﬂ.1:ul-:|.1 Humienia pna mewazkie] sprezynie
o stabe) sprafystosci k opisane jest przer t=w. rownanie oscylatora

mx +px Tkx=i{t) gd=ie £t} jest sifa wymuszajaca (dla drgan swobodnych
f(t)=0) natomiast oy jest czestothwoscis drpan wiasnych. Wyznaczye funkeje
x=x(t) opisuacs ruch cials preyjmujac ze na cialo d=iata wymuszajaca sila
harmoniczna postact f{f)=Fsin(wt). F=const. Ruch edinrwa sie w osrodku bez
Humiema p=0. Przyjac ze czestosc sy wymuszajace] o jest rowna czestoso
drean wiasnych @, tzn.; w=w{ Pi=yjac warnki poczathowe:

x(0)=0, W=D



